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INSTRUCTIONS TO CANDIDATES
Do NOT open this examination paper unti} instructed to do so.
This paper consists of two sections, Section A and Section B.

Answer BOTH Section A AND Section B.

Section A: Write a commentary on ONE passage.

Section B: Answer ONE essay question. Refer mainly to works studied in Part 3 (Groups of
Works); references to other works are permissible but must not form the main body
of your answer.

INSTRUCTIONS DESTINEES AUX CANDIDATS
NE PAS QUVRIR cette épreuve avant d’y étre autorisé.
Cette épreuve comporte deux sections, la Section A et la Section B.
Répondre ET i 1a Section A ET a la Section B.

Section A: Ecrire un commentaire sur UN passage.
Section B: Traiter UN sujet de composition. Se référer principalement aux ceuvres étudiées

dans la troisi¢gme partie (Groupes d’ceuvres); les références 4 d’autres ceuvres sont
permises mais ne doivent pas constituer ’essentiel de la réponse.

INSTRUCCIONES PARA LOS CANDIDATOS
NO ABRA esta prueba hasta que se 1o aotoricen.
En esta prueba hay dos secciones: la Seccién A y la Seccién B.
Conteste las dos secciones, A y B.

Seccion A: Escriba un comentario sobre UNO de los fragmentos.
Seccidn B: Elija UN tema de redaccién. Su respuesta debe centrarse principalmente en las obras

estudiadas para la Parte 3 (Grupos de obras); se permiten referencias a otras obras
siempre que no formen la parte principal de la respuesta.
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CAST A

Napiite komentd na IEDNU z nasledwicich pasds :

1(a)
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JAK DALEKO JE SLUNCE

Pro¢ je v lété horko?

V 1é1é se zemé pFikloni k slunci, proto je tepleji.

Dalo by se slunce nécim naklonit, aby také v zi-
mé bylo teplo?

Stuncem se nedd pohnout, je velké a téiké. Kro-
mé toho neni &im do ného stréie.

Nedalo by se slunce prisiréit hodné diouhym po-
hrabdéem?

To by se nedalo, slunce je prilis daleko.

Nedalo by se slunce postréit ani nejdelsim po-
hrabdéem na svété?

Ne, slunce je p¥ilis daleko. Kromé toho, i kdyby
mél nékdo tak dlouhy pohrabd¢ a na slunce do-
sdhl, pohrabdé by shovel. -

Pohrabd¢ prece nemiiie horet!

Na slunci sho¥i i pohrabd®. Na slunci shoii
viechno.

I kamna?

Na slunci by shorela i kamna.

[ komin?

Na slunci by shofel i komin.

Jak se tedy na slunci topi, kdyz sho¥i i komin?

Na slunci se netopi, protoZe na slunci nejsou lide.

Kdyby na slunce prilétli lidi v raketé, také by
shoveli?

Sho¥eli by i s raketou.

Miiie nékdo doletét ke siunci?

Ne.

Ani ptdk?

Ne, nikdo Zivy k nému nedoleti. Ale nékdy se
stane, Ze n€jaky ptdk si mysli, Ze by ke slunci do-
letét mohl. Ostatni ptaci mu to rozmlouvaji, nebot
néktefi z nich uZ ke slunci let&t zkusili, ale jen se
unavili a nedoletéli. Ptdk jim viak nevéii a rozhod-
ne se, Ze pristiho rdna vyleti.

Pfi5tiho rdna tedy vstane obzvldité fasné a vy-
Cisti si pe€liveé kfidla. Napije se z potoka a nasnida
se hodné, vi totiZ od ostatnich ptaki, ktefi uz pfed
nim zkou3eli doletét k slunci, e cesta je dalekd
a namdhavai.

Potom se na3 ptdk rozlouZi se viemi ostatnimi
ptéky, s témi, ktefi uZ letéli, i s t&mi, ktefi dosud
ke slunci neletéli, vezme si do drdpkii n&co jidla
k svadiné a néco jidla k ob&du a dokonce ik ve-
¢efl, protoZe vi, Ze cesta bude skuteéné dlouhd,
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a potom vzlétne. Leti tak, Ze zobdkem namifi pfimo
ke slunci, ale zdroven Setf{ sily, tudf, Ze kdyby se
piili8 unavil, ke slunci by nedoletél.

Tak tedy leti a skuteén® stoupd vzhiru, nejprve

50  vidi les, ze kterého vzlétl, domy a véie kostell
i Feku, kterd obiék4 les. Jedté sly§i ostatni ptaky
v lese, datla, ktery jako obvykle bu%i zobdkem do
kmene, sly3i kuka&ku, také houkdni vlaku, a zvo-
ny z kostelni véie sly3i, ale jak stdle stoupd

55  vzhlru, les pod nim mizi, také domy, z feky uZje
pouhd nitka, ktera se tipyti. Zato ptdk vidi mraky,
a kdyZ se vznese i nad né, pfipadaji mu jako bilé
hory. jako zasnéZené kopce. To uZ je poledne, zem
zmizela a ptdk nesly$i nic, leti v3ak dél, stoup4

60 stile vy3, nad sebou vidi slunce a nebe, které je
temné modré.

Ptdk se uZ citi dost unaven, na chvili tedy pfe-
stane mdvat kiidly, jen se tak houpe v té velké
vyice, sni svitj obéd a zase leti vzhiiru. Ted uZ mra-

65 ky pod nim nejsou téméf vidét a nebe je pusté
a studené, ptdk se chvéje zimou, ale stéle leti, kfid-
la ho uz boli, je cely zemdleny, stoupd viak, mifi
ke slunci.

Nastane veer, ptdk sni posledni svoje jidlo
70  a stoupd dél, slunce nevidi, jenom hvézdy. Chce
© se mu spit, ale nem4, kde by si odpodinul, navic
vi, Ze musi letét, nebof slunce je daleko. Stoupd
tedy stédle vys$, celou noc mava kfidly. Uz skoro
nemiie a piedstavuje siles a vétev, na niZ by as-

75  pof nachvili usedl, a rino, kdyZ vyjde opét slun-
ce. ptdk je dplné sdm a nevidi nic neZ nebe
a slunce.a tu si viimne n&&eho strainého: slunce
je stdle stejné daleko. AZkoliv letél cely den a ce-
lou noc a tetél tak, Ze si ani chvili neodpoéinul,

80 slunce je stdle stejné daleko. Tehdy ptak pochopi,
7e kdyby letél jesté daldi den a dal%i noc a jeSté
mnoho dni i noci, nedoletél by stejné, nebot siun-
ce je pfili§ daleko.

Co udéld ten ptdak?

85 Vrdii se. Musi se vrdtit do svého lesa a porom
viem ostatnim ptdkiim vyprdvi o své cesté a radf
Jim, aby neletéli ke slunci, protoie by se jenom zby-
tecné unavili a stejné nedoleti. Ptdci mu naslou-
chaji, pokyvuji hlavickami, a mnozi, vldsté ti

90 mladi, si mysii: v§ak wvidime. Tys nedoletél, ale
my urcité doletime.

Ivan Klima, Jak daleko je slunce, Praha, 1995
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l(b) S OCHY A SNTI1IH

Snih sochy miluje a odpotiva na nich
bélostnym pefim padu.
Na hlavach svétci,
na klopach generili,

5 na fadrech z bronzu nebo z piskovce,
tam vSade postyl4 si snih.

Na starych naméstich, kde po piilnoci
uzZ jenom vlastni srdce slysis bit,
na Fimském nose Karla z Zerotina,

10 v3ade, kde andél nad fimsu se vzpini,
na krasnjch torsech — neroztivi snih.

Pamatujes, smrakani bylo jako tuZka,
tolik &ar, draty nad ulici, blato,
zas padal prvni snih a na tvjch vlasech tal,
15 na sochich ale trval.
Vsechno by dali stafi panové,
metaly s kabati,
ze svatozafe zlato,
sochafi pravy baret z Francie,
20 viechno by dali za to,
Venu$e v podloubi dva prsy jako kamen,
jedind kdyby zilka, Ziva, tepajici,
pod bronzem zmodrala

a s ¢ela horkého a s rozpilené tvire
25 kapi€ka prva,
druha4, tfeti, potom pati . . .

Jan Skdcel, Kolik p¥ileZitost mé ride, Praha, 1957
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CASTB

Napiste es¢} na JEDNO z nésledyidch témat. Odpovéd’ v této édsti se musi
zaklddot aspori na dvou z dél 2 PART 3, kterd jste studoval{a). Odkezy na jing dila
se povolugi, ale nesmi tvo¥it jadro odpovéd:.

2. “V lidském Zivot jsou komedie a tragédie nediln® propletené”. Do jaké miry plat
tento vyrok pro postavy studovanych del?

3. “V literdrnim dile postavy a jejich vzijemné pisobeni jsou dileZit¥# neZ d&". Do
jaké miry s @ souhlasite? Plat tento vyrok pro dila, kterd jste studoval(a)?

4. Posudte roli a v{znam konfliktu v knihidch, které jste studoval(a).

J.Porovnejte roli a interpretaci postav piistusnilai ciziho prostiedi (nap¥. cizinci, tulici,
poutnici, vydédénci, rebelanti) v Imihiach, které jste studoval(a).

6. PopiSte a porovnejte pojeti hrdiny a hrdinstvi v knihdch, kieré jste studoval(a). Jaké
stylistické prostredky pouZili autofi pfi popisu hrdini a hrdinstvi?
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